文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源: 聯合報 ・刊登版面:第<u>B2K</u>版 日期:109年01月14日

路上公民課!青年花東縱谷走7天

【新聞來源:聯合報】「公路上的公民課」今年邁入第6年,來自19所大學的學員昨天分別從南、 北兩路出發,到台東鹿野會合,展開7天6夜步行之旅。師生沿途拜訪花東部落與原鄉學校,送上募集 來的圖書、文具,也和學童營隊互動;晚上則安排企業家分享心得,討論公民議題。

「公路上的公民課」是由原本任教於實踐大學的方信淵發起,方去年 5 月借調到高雄市運動發展局擔任主任秘書,原本以為這個活動會因此中斷,在實踐大學休閒產業管理學系大力協助下,今年照常舉行,系主任林保源表示,這是很有意義的活動,雖然資源、人力有限,仍要支持學生走出舒適圈,到教室外拓展視野。

方信淵表示,今年報名和往年一樣踴躍,學員來自台大、國北教大、清大、實踐大學、輔大、文藻外大等 19 所大專院校,包含 23 個科系、40 名學生,組成步行團。北部團昨天從台北車站出發、南部團從高雄車站出發,在台東鹿野集結起程,沿著花東縱谷公路往北走,預計 1 月 19 日抵達花蓮光復,歷時 7 天 6 夜,全長超過百公里。

前 5 年都是走花東濱海公路台 11 線,今年改走縱谷公路台九線。方信淵說,透過活動與課程設計,建立大專青年與原鄉部落學童的連結,也希望藉此激發大專青年勇於承擔社會責任的意識,是一趟社會公民的進化旅程。

「公路上的公民課」除了白天行軍,晚上也安排公民課,討論社會公民議題,企業家分享人生經驗。翰享實業總經理陳志榮說,這群年輕人有想法也有社會關懷,會是企業用人的首選。民眾可到臉書粉絲專頁「公路上的公民課」,關注這群學員動態。